

XVI районная партийная конференция

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 100(2428) | Вторник, 22 августа 1961 г. | Цена 2 коп.

Боевые задачи коммунистов

Завершила свою работу районная партийная конференция, проходившая 18 и 19 августа. В докладе секретаря райкома КПСС тов. Рачкова А. И. и выступлениях делегатов подведены итоги работы районной партийной организации за отчетный период, вскрыты серьезные недостатки в развитии сельскохозяйственного производства и намечены пути их устранения. В принятом постановлении обобщены предложения коммунистов, их коллективный опыт и горячее стремление добиться крутое подъема в развитии сельскохозяйственного производства, в культурном и хозяйственном строительстве.

Главная задача, подчеркивается в постановлении,— это дальнейшее развитие общественного животноводства, резкое увеличение поголовья скота и неуклонный подъем его продуктивности.

А чтобы успешно решать ее, необходимо создать прочную кормовую базу, подготовить на все поголовье общественного скота добродетные дворы с механизацией основных процессов труда.

Все это призваны сделать труженики колхозов и совхозов под руководством первичных партийных организаций. Вот почему организаторская работа с кадрами и воспитание людей приобретают первостепенное значение. Каждый коммунист обязан не только показывать личный пример в труде, но и быть организатором, политическим воспитателем масс.

В сельскохозяйственном производстве сейчас настал самый ответственный период. На полях района развернулась уборка урожая, идет заготовка кормов, готовятся животноводческие поме-

Краснодарский край. Богатый урожай яблок вырастили в этом году садоводы колхоза имени Сталина Славянского района. При плане 45 центнеров предполагается собрать по 60—70 центнеров яблок с каждого гектара плодоносящих садов. В настоящее время идет сбор ранних сортов, в промышленные центры отправлено свыше 100 тонн яблок.

На снимке: звеневая передового звена Пелагея Варламовна Игнatenко за сбором яблок.

Фото И. Григорова.

Фотохроника ТАСС



18—19 августа состоялась XVI Чебулинская районная партийная конференция. Она обсудила следующие вопросы:

Доклад о проекте Программы КПСС;
Доклад о проекте Устава КПСС;
Отчетный доклад райкома КПСС;
Доклад ревизионной комиссии райкома КПСС;

Выборы руководящих органов райкома партии;

Выборы делегатов на Кемеровскую X областную партийную конференцию.

С первым докладом выступил представитель обкома КПСС, заместитель председателя облисполкома тов. Милов Е. Е.; со вторым—второй секретарь райкома партии т. Казаковский А. Г.; с отчетным докладом—первый секретарь райкома КПСС тов. Рачков А. И.; о работе ревизионной комиссии отчет сделал ее председатель т. Волков М. Д.

В прениях по докладам выступило 29 человек: секретарь райкома ВЛКСМ т. Костюков, делегат от Ивановской парторганизации тов. Чердынцев, делегат от парторганизации Чебулинского леспромхоза т. Захаревич, делегат от Курск-Смоленской парторганизации т. Минаев, секретарь парторганизации колхоза "Побада" т. Селякин, заведующий районом т. Зайцев, секретарь парткома Чумайского совхоза тов. Гончаров, фельдшер т. Сичкар, редактор районной газеты "Искра Ленина" т. Матвеев, секретарь парторганизации колхоза "Маяк Ильича" тов. Смирнов, директор Усманской восьмилетней

школы т. Маркидов, председатель колхоза "Сибиряк" т. Анцес, начальник конторы коммунальных предприятий т. Корчуганов, директор Чумайского совхоза т. Александров, заместитель директора "Усть-Сертинского совхоза" т. Мурашкин, электрик Чебулинского леспромхоза т. Шевченко, заместитель председателя райисполкома т. Юсин, тт. Каравасев, Саенко, секретарь парткома Чебулинского совхоза т. Парахневич, председатель колхоза "Маяк Ильича" т. Будко, механизатор Чумайского совхоза т. Щеголеватых, бригадир Покровского отделения Чебулинского совхоза т. Дашковский, председатель райпотребсоюза т. Степнов, механик колхоза "Сибиряк" т. Горшков, комбайнщик Чумайского совхоза т. Буланаков, т. Лазарев, рабочий Центрального отделения Чумайского совхоза т. Галактионов, по отчетному докладу райкома КПСС также выступил представитель обкома партии т. Милов.

В ходе работы делегаты конференции получили приветственные телеграммы от райкомов КПСС и делегатов районных и Киселевской городской конференций.

Конференция закрылась исполнением партийного гимна—"Интернационал".

В этом номере публикуются материалы конференции. На первой странице— списки руководящих органов райкома КПСС и делегаты на областную партконференцию. На второй и третьей страницах— из отчетного доклада первого секретаря райкома партии т. Рачкова А. И. и из выступлений ряда делегатов.

Члены Чебулинского райкома КПСС, избранные на XVI районной партийной конференции

Алексанкин Г. С.
Андраханов В. В.
Антипов Р. И.
Анцес Б. М.
Богданов Е. П.
Буланаков Н. В.
Будко А. И.
Братченко С. К.
Булгаков В. П.
Вагин Н. Е.
Ворошилов А. Е.
Гончаров И. К.
Голубева Л. В.
Давыдов В. С.
Ереметов И. Н.

Карасев М. С.
Казаковский А. Г.
Костюков С. М.
Котов М. И.
Кутепов И. Г.
Куликова Н. С.
Лазарев В. А.
Медведев Н. И.
Матвеев П. Н.
Морозов В. Н.
Ненашкин В. Ф.
Назин Н. А.
Прилепко Н. С.
Парахневич П. С.
Панченко И. К.

Прокопчик А. А.
Пересыпкин Ф. Е.
Рачков А. И.
Садыков Л. Г.
Сидоренко Н. И.
Степнов Н. С.
Савельев Б. М.
Теляков И. С.
Топинский А. Т.
Филатов Н. Ф.
Чайкин И. К.
Шахов И. Ф.
Щеголеватых В. Ф.
Юсин С. А.
Языков В. А.

Кандидаты в члены Чебулинского райкома КПСС, избранные на XVI районной партийной конференции

Давыдов А. П.
Караульнов А. М.
Маслов А. Р.
Феоктистов В. Ф.

Огородников В. М.
Богданов М. Л.
Алексеев И. Н.
Плещинцева М. А.
Корыткин Ф. И.

Берлюбский М. Н.
Дрыгина М. С.
Тайченачев В. В.
Тимофеева Н. Г.

Члены ревизионной комиссии Чебулинского райкома КПСС, избранные на XVI районной партийной конференции

Богданов Б. А.
Зеленский А. А.
Миронов С. П.

Петраков Е. Т.
Умнов В. М.

Пленум райкома КПСС

Состоялся первый, организационный пленум нового состава райкома КПСС.

Первым секретарем райкома партии избран тов. Рачков Альберт Иванович, вторым—тов. Казаковский Александр Георгиевич и секретарем РК КПСС тов. Топинский Александр Тихонович. В состав бюро райкома партии избраны тт. Рачков А. И., Казаковский А. Г., Топинский А. Т., председатель райисполкома Шахов И. Ф., секретарь парткома Чумайского совхоза Гончаров И. К., прокурор района Братченко С. К., директор Чебулинского совхоза Ереметов И. Н., председатель колхоза "Победа" Садыков Л. И. и секретарь парткома У-Сертинского совхоза Андраханов В. В.

Утверждены заведующие отделами райкома КПСС: оргинструкторским—тов. Савельев Б. М., пропаганды и агитации тов. Ворошилов А. Е.

Редактором районной газеты "Искра Ленина" утвержден тов. Матвеев П. Н.

Делегаты на X областную партконференцию, избранные на XVI районной партийной конференции с правом решающего голоса

Драченин А. Т.
Ереметов И. Н.
Лазарев В. А.
Плещинцева М. А.

Рачков А. И.
Шахов И. Ф.
Щеголеватых В. Ф.

с правом совещательного голоса

Теляков И. С.

Чугун пошел!

ТУЛА. 20 августа днем—через девятнадцать часов после задувки—выдала первый чугун переконструированная домна № 1 Новотульского металлургического завода. Выпуск плавки, знаменующий начало кампании печи, четко и слаженно провела смена эксплуатационников под руководством инженера Николая Рудакова.

(ТАСС).

XVI районная партийная конференция

Смелее внедрять новое, передовое в сельскохозяйственное производство

(Из доклада первого секретаря райкома КПСС т. Рачкова А. И.)

С отчетным докладом о работе райкома партии выступил первый секретарь РК КПСС тов. Рачков А. И. Он отметил, что за отчетный период райкомом партии, первичные партийные организации колхозов и совхозов провели значительную организаторскую и воспитательную работу среди тружеников сельского хозяйства. А это позволило добиться некоторых положительных результатов в увеличении поголовья общественного скота и в подъеме его продуктивности.

Так, количество крупного рогатого скота возросло по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 12 процентов, в том числе коров — на 19 процентов. Поголовье свиней за это же время увеличилось на 38 процентов, а птицы — на 20 процентов. Особенно заметный прирост поголовья скота произошел в совхозе «Чебулинский», где количество крупного рогатого скота увеличилось на 21 процент, в том числе коров на 26 и свиней — на 70 процентов.

Но вместе с тем, говорит докладчик, темпы роста поголовья крупного рогатого скота, коров и овец в целом по району значительно ниже, чем предусматривалось в наших социалистических обязательствах. Это объясняется, во-первых, низким выходом молодняка, во-вторых, допущен значительный падеж животных, в-третьих, не выполнен план закупки молодняка. За 7 месяцев текущего года по району в среднем получено только 64 теленка на 100 коров, 51 ягненок на такое же количество маток и по 6,4 поросенка на основную свино-матку. А падеж за это же время составил 496 голов крупного рогатого скота, 2853 свиньи и пало 3,5 процента овцеголовья. Нынче закуплено молодняка крупного рогатого скота почти на 1000 голов меньше, чем в прошлом году.

Продуктивность животных хотя и несколько повысилась, но выполнение социалистических обязательств по продаже продуктов животноводства идет крайне медленно. На 10 августа годовые обязательства по мясу выполнены только на 32 процента, по молоку — на 50, по яйцам — на 92 и по сдаче шерсти — на 69,3 процента. Главной причиной недостаточного производства основных видов животноводческой продукции, а стало быть, и медленного выполнения социалистических обязательств по продаже их государству является недооценка передового опыта и нежелание отдельных руководителей внедрять его в сельскохозяйственное производство.

В мероприятиях по выполнению социалистических обязательств предусматривалось организовать в летнее время

период нагул 2500 быков-кастраторов со среднесуточным привесом по одному килограмму на голову, сдать это поголовье на мясозаготовительные пункты средним весом не менее 250 килограммов каждого.

Поставить на откорм 14000 свиней и продать их государству в весе по 70 и более килограммов каждую. Но это хорошее мероприятие оказалось невыполненным. К первому августа на нагуле находится только 1700 голов крупного рогатого скота, а свиней на откорм поставлено лишь 3900 голов. Привесы животных значительно ниже плановых, хотя есть многочисленные примеры, когда у отдельных скотников, мастеров своего дела, животные ежесуточно прибавляют в весе по килограмму и более. Такого результата добиваются Александра Иннокентьевича Манузина и Алексея Ивановича Шмакова из совхоза «Чебулинский», Григория Золотарева и Надежды Евдокимова из Усть-Сергинского совхоза, Дмитрий Трофимович Бушев и Иван Антонович Баев из Чумайского совхоза и целый ряд других.

Но опыт этих товарищих, к сожалению, не стал достоянием всех пастухов района. Часто бывает так, что в одном хозяйстве есть два нагульных гурта. Пасутся они в одинаковых условиях, но результаты по привесам разные. Все это видят руководители хозяйств, специалисты, заведующие фермами, а мер к тому, чтобы опыт передовиков восприняли отстающие, не принимают.

Пренебрежение к передовому опыту и внедрению его в производство наблюдается не только в пастбище животных. Есть у нас замечательные доярки, такие как Надежда Григорьевна Тимофеева, Александра Петровна Лазарева, Вера Александровна Конорева, Валентина Яковлевна Григоренко, Мария Васильевна Леонова, Екатерина Ивановна Рендзак и многие другие, которые за семь месяцев текущего года надоили выше 1650 килограммов молока на корову. Но и их достижения не обобщены, а опыт высоких надоев не стал достоянием всех работников молочнотоварных ферм.

В текущем году кое-что сделано по механизации некоторых процессов труда в животноводстве. На механическое доение переведено 75 процентов коров. Это облегчило работу доярок, но вместе с тем механизация еще используется не на полную мощность. Одна доярка по-прежнему обслуживает по 15—18 коров, вместо 25—30. Поэтому количество обслуживающего персонала мало сократилось, да и заработка людей от этого страдают. Очень медленно происходит перевод механических доек с зимних дворов на летние пастбища и обратно. Животноводам надо еще много поработать, чтобы в совершен-

стве освоить механическую дойку коров, использовать ее на полную мощность. Необходимо заниматься широкой механизацией и других процессов труда в животноводстве.

Паряду с механизацией фермам нужно широко внедрять в колхозное и совхозное животноводство передовые методы выращивания и содержания скота. Доказано наукой и подтверждено практикой, что искусственное осеменение улучшает породные качества животных. Но в наших хозяйствах этот передовой метод еще не нашел широкого применения. Вот почему высокая яловость маточного поголовья, а получаемое потомство не отличается высокой продуктивностью. Медленно и робко впередятся в нашем животноводстве подсosный метод выращивания телят, хотя он является верным путем к снижению падежа животных, к выращиванию крепкого и здорового потомства.

Задачи дальнейшего развития общественного животноводства, говорит докладчик, требуют, чтобы райком КПСС, райисполком и первичные партийные организации держали его под неослабным контролем, уделяли максимум внимания. В настоящее время необходимо создать прочную кормовую базу, организованно, без снижения продуктивности перевести скот на стойловое содержание, умело используя кормовые ресурсы, повысить питательность животных и надой молока с таким расчетом, чтобы успешно выполнить свои обязательства по продаже государству продуктов животноводства.

Труженики района заняты сейчас уборкой урожая. Дело чести районной партийной организации провести эту работу в сжатые сроки и не допустить потерь. Вот почему и здесь, в полеводстве, надо широко применять передовые методы труда. Уборку урожая следует вести комплексно, т. е. так организовать работу техники, чтобы следом за подборкой и обмолотом хлебов сволакивалась и скирдовалась солома, а освободившаяся земля всапывалась под зябь.

Во многих хозяйствах нашего района выращен неплохой урожай сахарной свеклы и кукурузы. Надо немедленно привести в боевую готовность силосоуборочные комбайны и другую технику, чтобы быстро и без потерь убрать эти ценные кормовые культуры. Новому составу РК КПСС, сказал в заключение докладчик, необходимо повседневно изучать и настойчиво внедрять в сельскохозяйственное производство достижения науки и практики, полнее механизировать труд людей, сделать его легким и высокопроизводительным. Это позволит нам успешно выполнить свои социалистические обязательства по производству зерна, мяса, молока, достойно встретить XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

ПРОГРАММА СТРОИТЕЛЬСТВА КОММУНИЗМА

Делегаты конференции активно обсудили доклад о проекте Программы Коммунистической партии Советского Союза, с которым выступил заместитель председателя Кемеровского облисполкома тов. Милов. Шесть делегатов конференции, выступившие в прениях по докладу, горячо одобрили исторический документ. Все выступления были пронизаны непоколебимой волей приложить усилия к успешному решению задач строительства коммунистического общества в нашей стране.

Первый секретарь райкома комсомола тов. Костюков, передав делегатам конференции пламенный привет от районной организации ВЛКСМ, заверил партийную организацию района, что комсомольцы и несознанная молодежь внесут свой достойный вклад в дело строительства коммунизма. Он отметил, что нынче комсомольцы района, осуществляя шефство над кукурузой и птицей, в большинстве своем имеют неплохие показатели в труде. Многие комсомольско-молодежные звенья вырастили высокий урожай зеленой массы «королевы полей», ряд товарищей добился сохранения поголовья птицы, высокой яйценоскости на курицу-несушку.

В ряде партийных организаций за последнее время стало больше уделяться внимания молодежи. Так, парторганизации Чебулинского и Чумайского совхозов улучшили руководство комсомольскими организациями. Вместе с тем есть еще немало недостатков.

Если парторганизация Чумайского совхоза в целом улучшила руководство комсомолом, то иначе смотрит на это первичная партийная организация Центрального отделения. Здесь молодежи уделяется внимание далеко не достаточно.

Представитель ивановских коммунистов тов. Чердынцев остановился на том, насколько большая задача в проекте Программы КПСС поставлена

в области воспитания нового человека. Он указал, что подрастающее поколение, в частности учащиеся школ, оканчивающие учебу, должны владеть основами сельскохозяйственной науки не только теоретически, но и практически.

Но для того, чтобы учеба шла еще плодотворнее, как отметил тов. Чердынцев, школам необходимы специальные помещения под мастерские и лаборатории. Кроме того, необходимо хорошее снабжение учебно-наглядными пособиями, чего, кстати сказать, пока еще нет. Обложено не располагает таким количеством пособий, чтобы обеспечивать ими школы области так, как это требуют нужды.

Тов. Чердынцев заверил делегатов конференции, что учителя постараются оправдать доверие в деле воспитания подрастающего поколения.

Делегат от партийной организации Чебулинского леспромхоза тов. Захаревич, одобрав проект Программы, остановился более подробно на моральном кодексе, так четко сформулированном в этом историческом документе. Оратор подчеркнул, что человек будущего коммунистического общества должен быть высокосознательным, без пороков прошлого. Поэтому новая Программа, проект которой поставлен на всенародное обсуждение, налагает на советских людей большую ответственность в области их отношения к народному добру, поведении на производстве, в быту и т. д.

Секретарь парторганизации колхоза «Победа» тов. Селягин в своем выступлении подчеркнул роль пионерской организации в школе в деле воспитания учащихся. Введение в их школе дежурства пионеров, установление пионерских патрулей благотворно повлияло на весь учебно-воспитательный процесс. В результате этого в школе резко снизились случаи нарушений.

ЗАКОН ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

Со вторым докладом о проекте Устава КПСС выступил секретарь райкома партии тов. Казаковский. По этому докладу в прениях выступило пять делегатов. Они одобрили новый Устав КПСС, проект которого всенародно обсуждается и будет принят на XXII съезде партии.

Секретарь партийного комитета Чумайского совхоза тов. Гончаров говорил о том, что труженики хозяйства всесильно одобряют проект нового Устава КПСС. Обсуждая его, они проявляют большую активность в политической и производственной жизни. Например, бригада коммунистического труда, которой руководит тов. Добрakov, выполняет ежедневные задания на 140—150 процентов.

Коммунист тов. Буланаков проявил ценную инициативу, заявив шефство над молодыми

комбайнёрами. Его почин подхватили другие механизаторы совхоза, а затем района.

Однако в партийной организации имеют место крупные недостатки. За хищение социалистической собственности коммунисты совхоза исключили из партии тов. Горощенко.

Но тов. Гончаров заверил делегатов конференции, что коммунисты Чумайского совхоза справятся с задачами, поставленными перед ними. Они строго будут блюсти закон партийной жизни — новый Устав КПСС.

Директор Усманской восьмилетней школы тов. Маркинов в своем выступлении отметил, что каждый коммунист обязан повседневно заниматься воспитательной работой среди беспартийных товарищей и детей. Учащиеся школы должны чувствовать постоянную заботу о них.

XVI районная партийная конференция

Кукурузе—пристальное внимание

Из выступления механизатора Чумайского совхоза т. ЩЕГОЛЕВАХ.

Теперь все убеждены в выгодности возделывания кукурузы. «Королева полей» зарекомендовала себя. Она дает возможность значительно укрепить кормовую базу. Из нее получается хороший силос, позволяющий держать высокую продуктивность общественного скота. Словом, кукурузе надо уделить пристальное внимание.

Нельзя пока сказать того, что в нашем совхозе уделяется большое внимание «королеве полей». Пока что имеют место крупные недостатки в ее возделывании и в размещении по полям. В моем механизированном отряде 160 гектаров посева кукурузы. Урожай залежной массы предполагается центнеров в 400 с каждого гектара. И это далеко не удовлетворяет членов отряда. Можно было бы добиться лучших результатов.

Каковы же причины неудовлетворительной работы? Механизированный отряд не имеет необходимого количества машин. Земля, отведенная под кукурузную плантацию, была вспахана в прошлом году явно неудовлетворительно. Эти

недостатки отрицательно сказались на урожае. Нет сомнения в том, что если бы отряд был укомплектован хорошо механизмами, мы бы сумели лучше обработать посевы. Ясно и то, что если бы земля была лучше обработана, кукуруза дала бы больший урожай.

Следует решить еще одну важную задачу. Нет надобности разбрасывать посевы «королевы полей» по разным механизированным отрядам. Их надо сосредоточить в одних руках. Поручить это дело надо тем, кто любит его. От этого будет только польза.

Пропашные культуры, в том числе и кукуруза, требуют больших затрат труда. Но теперь, как известно, их возделывание облегчено, поскольку применяются машины. Но уж если эти культуры сосредоточить в каком-то одном механизированном отряде, то естественно, этот отряд следует укомплектовать хорошо всеми необходимыми машинами.

Когда так дело будет поставлено, наверняка, мы будем иметь лучшие результаты в работе.

Место специалиста на производстве

Из выступления заместителя директора Усть-Сергинского совхоза т. МУРАШКИНА.

Специалисты сельского хозяйства призваны решать большие задачи. Они обязаны квалифицированно руководить отраслями сельскохозяйственного производства. Немыслимо, конечно, обеспечить сколько-нибудь квалифицированного руководства, если на производственных участках бывать от случая к случаю. На практике же так именно и получается.

Главные специалисты передко бывают прикованными к канцелярии. Им приходится много составлять различных статистических или отчетных данных. Бывает, что и в свободное от этих дел время, они пытаются руководить из конторы. Это наблюдается и у нас в совхозе, в частности, со стороны главного зоотехника т. Феоктистова.

В районной газете «Искра Ленина» была дана справедливая критика в адрес тов. Феоктистова. На самом деле, он редко бывает на ферме пятого отделения, мало оказывает практической помощи животноводам в деле борьбы за успешное выполнение своих обязательств. Сам тов. Феоктистов не отрицает факты, указанные в статье.

Однако только ли признание недостатков нужно. Нет, конечно. Нужны практические дела, направленные на устранение этих недостатков. Между тем тов. Феоктистов не сделал для себя таких выводов из критики. По-прежнему он редкий гость на животноводческой ферме пятого отделения совхоза. Дела там, особенно с надоем молока, плохие, они требуют немедленного вмешательства главного специалиста, животноводам требуется помощь.

Много еще в совхозе нерешенных вопросов. Естественно, они требуют пристального внимания партийного комитета и дирекции совхоза.

Усть-Сергинский совхоз—крупное хозяйство. Им надо руководить квалифицированно. Только в этом случае можно добиться выполнения взятых на себя обязательств, достойно встретить XXII съезд КПСС.

Отсутствие ремонтной базы—большая помеха

Из выступления председателя колхоза «Сибиряк» т. АНЦЕСА Члены нашего колхоза направляют свои силы на выполнение своих обязательств, на достойную встречу XXII съезда КПСС. Всенародное обсуждение проектов Программы и Устава КПСС подняло трудовую и политическую активность колхозников и колхозниц. Показатели свидетельствуют о том, что колхозники справляются с поставленными задачами. В первом полугодии мы продали государству к обязательствам на 67 процентов молока, на 123 процента яиц. Несколько отстали по продаже мяса и шерсти. Но это наверстаем. Сейчас на откорме находится 500 свиней. Годовые обязательства по продаже шерсти тоже будут выполнены.

Дела бы в колхозе, несомненно, шли более успешно, если бы была база для ремонта сельскохозяйственных машин. Но ее у нас нет. Машины отремонтировать негде. Колхоз располагает мощной хлебоуборочной техникой. В распоряжении 17 комбайнов. Но некоторые машины стоят из-за отсутствия деталей.

Нам нередко приходится

обращаться за помощью к Чебулинскому совхозу. Делаем заказы на тот или иной ремонт сельскохозяйственной техники. Но заказы наши выполняются крайне неудовлетворительно. Сроки их исполнения задерживаются.

В настоящее время плохо дело обстоит с зарядкой аккумуляторов и регулировкой аппаратурой. Из-за этого стоит несколько комбайнов и тракторов без дела. В работу их включить пока нельзя.

Нельзя дело обстоит с обеспечением запасными частями. Приходится по несколько раз ездить или днями жить в Мариинске, чтобы добиться получения той или иной детали к машинам.

Решить вопрос с ремонтной базой в колхозах, с обеспечением их запасными частями к машинам крайне необходимо и в недалеком будущем. Но совершенно очевидно, что решить его можно будет при помощи райкома КПСС, исполнкомов районного и областного Советов депутатов тружеников.

Лесозаготовители не останутся в долгу

Из выступления электрика Чебулинского леспромхоза т. ШЕВЧЕНКО.

Критика в докладе в адрес руководителей Чебулинского леспромхоза справедлива. Действительно, лесозаготовители с обязательствами за первое полугодие не справились.

Но мы не можем остаться в долгу у государства. В июне и июле коллектив леспромхоза улучшил производственную деятельность. Поднялась производительность труда. В результате производственный план этих двух месяцев был перевыполнен. Коллектив заготовил древесины больше, чем было предусмотрено заданием.

Несомненно, лесозаготовителям надо напрячь свои силы, мобилизовать все имеющиеся резервы на достойную встречу XXII съезда КПСС. Выполнить годовой производ-

ственным план—неотложная задача коллектива леспромхоза.

В настоящее время лесозаготовители активно участвуют в политической и производственной жизни предприятия. Эта активность вызвана всенародным обсуждением исторических документов—проектов Программы и Устава КПСС. И в этом деле нам требуется помочь со стороны районного комитета партии. Надо сказать, что работники райкома КПСС редко бывают у лесозаготовителей.

В решении некоторых производственных вопросов требуется помочь со стороны исполнкома районного Совета депутатов тружеников.

Нарушители наносят вред

Из выступления председателя колхоза «Маяк Ильича» тов. БУДКО.

В стране ведется активная борьба с нарушителями социалистической законности. Резко осуждается тунеядство. Поставлена задача приобщить всех к общественно полезному труду. Еще более возрастает эта ответственность теперь, когда на всенародное обсуждение поставлены такие исторические документы, как проекты новой Программы и Устава КПСС. В них дана четкая задача воспитания нового человека—человека будущего коммунистического общества.

Борьба с пережитками прошлого в сознании людей—дело нелегкое. Мы ее ведем. Партийная организация, все честные колхозники и колхозницы разоблачают тех, кто допускает те или иные нарушения законов. Есть у нас люди не-

Зима не за горами

Из выступления бригадира Покровского отделения Чебулинского совхоза т. ДАШКОВСКОГО

Наше отделение отстает по продуктивности молочного скота. Надой молока очень низкий. Причин для этого много. Но главной из них является то, что молочное стадо пошло в летние лагеря очень поздно—лишь 15 июля. До этого лагеря не были подготовлены.

Зима не за горами. Добрые хозяева к стойловому периоду готовятся заранее. Не так обстоит дело у нас в отделении.

«Зимние квартиры» для общественного скота не готовятся. Скотных дворов недостаточно. А те, что имеем в на-

личии, не имеем возможности ремонтировать.

Руководителям совхоза следует больше проявлять заботы о животноводстве. Оказывать практическую помощь в устранении недостатков на фермах, создавать условия животноводам для высокопроизводительного труда. Нельзя мириться с тем, что животноводство не дает того, что от него можно взять.

Хочется сказать о бытовых условиях рабочих совхоза. Надо бросить серьезный упрек в

адрес торговых работников. Наша страна располагает достаточным количеством продовольственных и промышленных товаров. В нашем же магазине ощущается недостаток, особенно продовольственных товаров. Вина в этом всецело ложится на руководителей районного потребкоопа (председатель т. Степнов) и совхозрабкоопа. Недостаток товаров в магазинах может быть только из-за неоперативности руководства торговлей. Другой какой-то причины нет.

ИСКРА ЛЕНИНА

22 августа 1961 года, 3 стр.

Урожай убираем и о кормах не забываем

В сельском хозяйстве наступила ответственная пора — уборка урожая. Она требует от тружеников всех сил и служит серьезной проверкой их честности и сознательности. Судьба урожая в наших руках, это прекрасно понимают рабочие Петропавловского отделения Чебулинского совхоза.

В хозяйстве нагрузка на комбайн невелика — 158 гектаров. Мы имеем 5 самоходных «СК-3» и 3 прицепных «С-6». С этой техникой можно быстро вести уборочные работы. На двух «СК-3» навешены лафетные жатки. Они производят косовицу хлебов. Водят их Геннадий Рыбников и Петр Крохин. Их машины скашивают пшеницу. Геннадий Рыбников, выехав в поле 16 августа, за 4 часа скосил 8 гектаров. Всего пшеницы сжато 32 га. Здесь неплохо трудится на жатке «ЖБ-4,6» Дмитрий Беляков.

Две другие безлафетные жатки и один комбайн «СК-3» скосят ячмень. Часть его — 50 га — будет убрана лафетами, а остальную придется убирать прямым комбайнированием, так как здесь ячмень низкий. На жатках работают Александр Комогоров и Петр Андреев. Ячмень скосен на 37 гектарах. 17 августа первый из названных товарищей скажет эту культуру на площади 7 гектаров. Убрать зерновые за десять дней — вот задача, с решением которой должны с честью справиться механизаторы. И они сделают это.

В этом году силы природы враждебны человеку. День за днем шли дожди, тормозя заготовку кормов, особенно сена. Вот почему эта проблема еще требует серьезного внимания. Приходится в связи с таким положением не свертывать, а расширять фронт кормозаготовительных работ. Только подсохли валки, как на поле вышел пресс-подборщик, ведомый И. Князевым. В среднем за один день он прессует в тюки 200 центнеров зеленки. Естественные травы складывают вручную.

М. Котов,
управляющий отделением.

Новинки сельскохозяйственной техники

Культиватор с необычным рабочим органом

МОСКВА. Назначение нового культиватора «КНШ-3,6» — сплошная обработка почвы: предпосевное рыхление и очистка паров от сорняков. От своих предшественников он отличается исключительной простотой устройства. Его рабочий орган необычен. Это — вращающаяся стальная штанга квадратного сечения. В движение она приводится от опорного колеса. Подъем и опускание культиватора осуществляется с помощью автомата. Примечательно, что штанга требует заточки всего лишь один раз в сезон.

(ТАСС).

Ширина захвата машины 3,6 метра. Производительность ее около 2 гектаров в час. Агрегатируется она с тракторами средней мощности и обслуживается трактористом.

Культиваторы «КНШ-3,6», изготовленные на заводе «Красный аксай» Ростовского совхоза, рекомендованы хозяйствам южных и юго-восточных районов страны. Новая машина демонстрируется на Выставке достижений народного хозяйства СССР.

(ТАСС).

Скошено более половины хлебов

МОСКВА. Добрые вести идут с полей страны. К 15 августа зерновые и бобовые (без кукурузы) скосены и скошены более чем с 60 миллионов гектаров — 54 процента к общей площади их посева. Это почти на 10 млн. гектаров больше, чем было к этому времени в прошлом году. Завершена косовица в Молдавии. Заканчивают ее хозяйства Украины. Почти на 4800 тысячах гектаров убраны зерновые в Казахстане, что составляет здесь 22 процента всех хлебов. Вступают в уборочную стадию восточные районы Российской Федерации: Новосибирская, Иркутская, Читинская области.

Надо отдать должное шоферам. Василий Есин, Михаил Ереметов, Михаил Мельников, Николай Лазарев, Владимир Прохарчук обеспечивали бесперебойную работу комбайнов, делая в день по 20 и более рейсов с полным грузом на расстоянии в 3 км. Разгрузку машин и закладку силоса добросовестно выполняет на «ДТ-54» тракторист Егор Кочергин.

С 25 августа начнем косить на силос «королеву полей», посевы которой занимают 155 гектаров. Данная работа (мы уверены в этом) будет сделана за 8—10 дней.

Могучий патриотический подъем, вызванный опубликованием проекта Программы КПСС и 25-часовым полетом советского космонавта Г. С. Титова, захватил и тружеников нашего отделения. И действительно, от таких новостей как будто вырастают крылья за плечами. Чем мы можем ответить на эти великие дела?

Упорным трудом. В памяти невольно встают слова В. Маяковского:

Радуюсь я:
это мой труд
вливается в труд
моей республики.

Такое же чувство приподнятой торжественности и огромной ответственности испытывает каждый человек. Нет сомнения, что все работы в отделении будут выполнены качественно и в срок.

М. Котов,
управляющий отделением.

Сроки посева озимой ржи уходят

Зерно озимой ржи по качеству уступает пшенице, дает меньший выход муки и клейковину меньшей связности. В ржаном хлебе меньше белка, чем в пшеничном, по большему углеводам и золы. Зерно озимой ржи — ценный концентрированный корм, по своим качествам не уступающий другим зерновым культурам. Озимая рожь может высеваться для получения самого раннего зеленого корма.

Быстро развивающаяся весна озимая рожь подавляет сорняки и поэтому является хорошим предшественником для других хлебов. Она хорошо использует влагу осенних, зимних и весенних осадков, рано созревает, что позволяет с наибольшей выгодой использовать при уборке рабочую силу и машины, раньше приступить к осенней обработке почвы.

Озимая рожь при соблюдении правильной агротехники дает высокие и устойчивые урожаи. Получение устойчивых урожаев ржи, кроме других условий, зависит от сроков высева. В наших условиях ее следует сеять с 10 по 20 августа и в крайнем случае, на степных массивах, до 1 сентября. При посеве в начале сентября рожь уходит в

зиму недоразвитой, слабой и, как правило, погибает.

Колхозы и совхозы нашего района имеют в этом году план посева озимой ржи. Государство отпустило семена. Однако сев этой культуры затягивается. Так, например, совхоз «Усть-Сергинский» на 19 августа посеял 116 га из плана 350, совхоз «Чумайский» засеял половину площади, предусмотренной планом. Очень медленно разворачиваются сев озимой ржи в совхозе «Чебулинский», а колхозы на эту дату и не приступали к ее посеву.

В совхозе «Усть-Сергинский» имеется достаточный опыт по выращиванию этой культуры. В тех отделениях, где посев ржи проводят до 20 августа, урожай получают хорошие, а там, где севом запаздывают, и урожай получают низкий. Так, в прошлом году в Курской-Смоленском отделении озимую рожь посеяли в начале сентября. Она не смогла с осени как следует окрепнуть, поэтому из земовки вышла слабая, посевы получились изреженными.

Сейчас следует всем хозяйствам завершить сев озимой ржи буквально в 2—3 дня. Это позволит получить хороший урожай.

Германский мирный договор — требование английской общественности

Английская общественность настойчиво требует безотлагательного начала переговоров о заключении германского мирного договора. Как сообщает газета «Дейли уоркер», исполнком Южноуральского отделения национального профсоюза горняков единогласно

корреспондент «Дейли уоркер» Алан Уиннингтон пишет: если мы учтем тот факт, что Западный Берлин — это бомба замедленного действия, то все должны быть только рады тому, что начался, наконец, процесс ее обезвреживания.

(ТАСС).

Только для легкоатлетов

КИЕВ. Над большой чашей республиканского стадиона имени Н. С. Хрущева находилось тренировочное футбольное поле. Теперь на этом месте силами общественности создан первый в нашей стране легкоатлетический стадион. Здесь несколько тренировочных дорожек: гаревая дорожка длиной в 400 метров, две дорожки по 120 метров для занятий барьеристов, секторы для прыжков в длину, в высоту и с шестом.

На легкоатлетическом стадионе могут одновременно тренироваться 450—500 человек.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.

С 25 августа в районном Доме культуры и клубах района демонстрируется художественный фильм



ЗУБ АКУЛЫ

Новый Синьцзян

Десятки современных крупных и мелких промышленных предприятий построены за годы народной власти в Синьцзян-Уйгурском автономном районе. Более тысячи видов промышленной продукции выпускают заводы и фабрики этого многонационального района северо-запада Китая.

Если до освобождения промышленность Синьцзяна была представлена всего лишь десятком кустарных небольших предприятий, то сейчас здесь созданы такие отрасли промышленности, как металлургическая, нефтяная, машиностроительная, угольная, цементная, текстильная, сахарная, бумажная.

Коренные изменения произошли и в сельском хозяйстве. В районе создано около 200 крупных механизированных госхозов и животноводческих хозяйств, основано более полутора миллионов гектаров целинных земель.

(ТАСС).

АПЛОДИРУЮТ АРГЕНТИНЦЫ

БУЭНОС-АЙРЕС. Здесь в театре «Колизей» с большим успехом проходят спектаклиバレетной труппы Московского музыкального театра имени Станиславского и Немировича-Данченко, совершающего гастрольную поездку по Латинской Америке. Зрители восторженно встречают артистов.

(ТАСС).